

EXPUNERE DE MOTIVE

Memoria savantului de renume mondial, Ștefan Odobleja, personalitate ignorată de regimul totalitar și cunoscută doar în cercuri restrânse de specialiști, a fost adusă în fața opiniei publice românești doar după anul 1990, când lucrările sale fundamentale au fost reeditate, fie traduse și publicate, și când, ca o recunoaștere târzie, dar binemeritată, i s-a acordat în țară, post-mortem, înaltul titlu de academician.

În această din urmă perioadă, numele savantului a fost atribuit unor instituții universitare sau medicale de profil din Oradea, Lugoj, Craiova, precum și mai multor școli și străzi din diferite municipii, fiindu-i dedicate totodată numeroase lucrări de artă.

În satul său natal, Valea Izvorului, aparținând comunei Livezile, județul Mehedinți, a fost dezvelită o placă memorială la casa în care a văzut lumina zilei, a copilărit și în care – trăindu-și ultimii ani ai vieții, fără onorurile oficialilor vremii, la care ar fi fost îndreptățit de bogata sa carieră științifică, a fost înconjurat de recunoștința și respectul consătenilor, pe care i-a slujit cu înțelegere și devotament.

Ca o recunoaștere a prețurii de care s-a bucurat mai ales din partea consătenilor, dar și a celorlalți locuitori ai comunei Livezile, cetățenii satului Valea Izvorului au consimțit ca, în locul denumirii actuale, satului lor să i se atribuie numele marelui savant ridicat dintre ei, Ștefan Odobleja.

În acest sens, a fost organizat un referendum la nivel local, de către autoritățile administrației publice ale comunei Livezile, județul Mehedinți, pe data de 5 decembrie 2004.

Astfel, potrivit datelor consemnate în procesul-verbal cu ocazia desfășurării referendumului, la vot au participat un număr de 746 cetățeni din totalul de 1476 persoane înscrise în lista pentru referendum, iar din numărul de voturi valabil exprimate, un procent de 97% indică acordul pentru problema supusă scrutinului.

Răspunzând dorinței locuitorilor din satul Valea Izvorului, comuna Livezile, județul Mehedinți, precum și solicitării adresate de Prefectura Județul Mehedinți pentru susținerea acesteia, Ministerul Administrației și Internelor și-a însușit propunerea privind schimbarea denumirii acestui sat în „Ștefan Odobleja”.

Față de cele prezentate, a fost elaborat proiectul de Lege anexat, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.


PRIM-MINISTRU
Calin Popescu-Tariceanu
CĂLIN POPESCU-TĂRICEANU